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Technická fakulta ČZU získala prestižní grant Horizon Europe

Zapojí studenty do vývoje přileb nové generace

Technická fakulta České zemědělské univerzity v Praze uspěla v silné mezinárodní konkurenci a získala prestižní grant programu Horizon Europe. Do výzkumu, který začne letos v září a potrvá dva roky, se zapojí i studenti a mladí absolventi fakulty.

Praha – Technická fakulta České zemědělské univerzity v Praze zaznamenala významný mezinárodní úspěch. V silné konkurenci uspěla se svým projektem a získala prestižní grant programu 

Horizon Europe – Marie Skłodowska-Curie Actions 
Postdoctoral Fellowships (MSCA PF).

Díky tomuto financování bude na fakultě po dobu 24 měsíců působit indický výzkumník Dr. Omender, který bude spolupracovat s týmem profesora Rajeshe Kumara Mishry z Katedry materiálu a strojírenské technologie TF ČZU, a je mezinárodně uznávaným odborníkem v tomto oboru. Projekt INTRACHEL odstartuje v září 2026 
Významným přínosem projektu bude i aktivní zapojení studentů a mladých absolventů Technické fakulty ČZU. Ti se budou podílet na experimentálním výzkumu, testování materiálů i práci s pokročilými simulačními nástroji. Projekt tak vytvoří jedinečné prostředí pro získání praktických zkušeností v oblasti špičkového materiálového inženýrství.

„Pro naše studenty je to mimořádná příležitost zapojit se do mezinárodního výzkumu a pracovat s technologiemi, které mají reálný dopad na bezpečnost i průmysl,“ uvedl profesor František Kumhála, děkan TF ČZU.

Výzkum se zaměří na vývoj nové generace ochranných přileb, které propojují bezpečnost, nízkou hmotnost a udržitelnost. Vědci budou pracovat s pokročilými hybridními kompozity kombinujícími přírodní a syntetická vlákna.

„Našim projektem reagujeme na limity současných přileb, které jsou často těžké, materiálově náročné a při opakovaných nárazech ztrácejí své vlastnosti. Náš nový přístup využívá takzvané intravrstvé hybridní struktury, které umožňují zásadní technologický posun,“ upozornil profesor Mishra.

Výsledné materiály by měly zvýšit odolnost vůči nárazu, snížit hmotnost i výrobní náklady, omezit riziko delaminace a minimalizovat dopady na životní prostředí
„Nejde jen o výzkum samotný. Projekt je také silně zaměřený na vzdělávání a přenos znalostí, což je klíčové pro přípravu nové generace odborníků,“ vysvětlil děkan František Kumhála.

Projekt propojuje materiálové inženýrství, textilní technologie, mechaniku a pokročilé počítačové simulace. Studenti i absolventi budou mít možnost podílet se na laboratorních testech, práci s moderním vybavením i na mezinárodní spolupráci.

„Získané zkušenosti studentům výrazně pomohou při uplatnění v průmyslu i ve vědě,“ doplnil docent Petr Heřmánek, proděkan pro rozvoj fakulty a vnější vztahy

Výstupem projektu budou prototypy přileb nové generace splňující přísné evropské normy i nové metodiky pro návrh udržitelných kompozitů. Technologie má potenciál využití nejen v oblasti ochranných prostředků, ale i v automobilovém či leteckém průmyslu.
Získání tohoto projektu potvrzuje rostoucí význam Technické fakulty ČZU v evropském výzkumném prostoru a její schopnost zapojovat studenty do špičkových mezinárodních projektů.

„Je to důležitý krok k tomu, aby naši studenti měli přímý kontakt s nejmodernějším výzkumem a mohli se podílet na řešení globálních výzev,“ zdůraznil děkan František Kumhála. 
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